## TIEPBOIE BOTPEUM

эстетические принципы свой любимый герой, -рассказывает плави ій режис- риловича. Эта работа главсер Нарильского Заполярното театра драмы имени Маяковского з. д. и. РСФСР Деонид Белявский. -- Паш терой --- человек, который идет жизнь, как сквозь таежную пургу. В нашем городе нужно мужество.

Порильску — 50 дог, а то- одноименном кинофильме. атру — 10. Первый сезон оыл открыт в сурором году. Дух тех незабываемых ших спектакаей театра --определил тематический эмоциональный енектаплен. В театре работани И. Смоктупова- другиев. В сюжет этой пьесы кий, Г. Жженов.

- рический, продолжает Д. иьес: «Клона» и «Бани». Ге-Белявский. --- Сценическую Bar Hoинрику я попимаю стоянный смысла исканий, как нравственных выявить в простремление тиворечивом мире именно то, что составляет сущнесть человека, и то, что есть в нем наносного, ложного.
- -- Каково ваше мисине о вильнюеских зрителах?
- т- Я немного знаком и с Вильиносом, и с его театралами. Мне даже довелось несколь ко лет назад ставить в Русском драмтеатре спектакль музыку денинградским ком- первозданностью чувства, она по ньесе Е. Габриловича обк- позитором Ромуальдом Грин- чрезвычайно ясна и конкретиа. комедии Б. Шоу «Поживси на». Я очень мнения о ваших зрителях --- гов к другому гастрольному ся предельно зазомленной и назвать удачным: от легкой, они восприначивы, взыска- спектаклю — комедии поль- стабильной декорацией (модель неназойливой мудрости, тонко-

— У каждого театра свои тельны и доброжелательны.

...Открылись гастроли спектаклем «Коммунист» Е. Габбольшой искренностью и тен- жиссерской фантазии. лотой. Образ Басилил Гу- спектакле Л. Н. Королев. Он словно посвящает свою работу намяти замечательного неполнителя этой роди Е. Урбанского в

В коние гастролей мы заисцены еценическую композицию А. настрен Белявского по пьесам В. Маяковеного «Мистерия-буфф и комнозиции abropom BKJI10--- Наш театр скорее до- чены элементы двух других рои тратеформируются. Илот ник из «Мистерии-буфф» преображается в Присыприна, а стеновится Победо-BATEM посиковым (этот тройственный образ созтост М. Гарин). Диугую ненечку merpamennii (Cornamatent --Баяп -- художник Бельведонекий) осуществляет з. а. РСФСР Ю. Гребень. «Преображения ковчега» свизаны ли-Бильскими -и сатирическими Маяковского, сво-CTHXAMH еобразно положенными

ского драматурга Ежи Юран-«Девятый праведник». дота Эта интерпретиостроумно рованная библейская притчаного режиссера отличается истинное раздолье для ре-Белянского акбанова созчал з. а. ГСФСР теры обрези кепринужденность, легкость -- прекрасный пример того, как моонлизует театр хорошая пьеса. Однако неплохие сами по себе зонги и проходные микажутся подчас 1941 увидим один из литересней- то слишком уж прямолинейными, то слишком эстрадными.

Увидят зрители в интерпретании гостей и две хорошо знакомые (по работам театров «Итвы) пьесы: «Старый дом» А. Казанцева и «Гнездо глухаря: В. Розова, а также премьеру порильцев - детектив каменного века (так определен жанр пьесы) «Две стрелы» А. Володина. Это --- мягкая, аллегорическая комелия, тематика которой --- почек ответа на всегда волнующий воннос: откуда взялось зло?

Спектакль «Гостиница «Астория», посвященный 35-летию Победы, был показан в Вильнюее один раз. Эта драма рассказывает о нескольких диях войны в осаждениом Ленинграде, Пъеса отличается высокого блатом. Он же автор зон- Художник И. Понов ограничил- увидим», к сожалению, нельзя

мание от повседневности военной жизни, чем концентрируют его. И все же внутренняя страстность автора и режиссера побеждает. В создании характеров (а в пьесе очень много персонажей) актеры илут двумя путями: первый--создание образа привычного, легко узнаваемого, словом, традиционного: «играю то и так, что и как написано». Это Батенин, которого играет з. а. РСФСР А. Амелин, Катя (агт. С. Романова), Линда (акт. А. Шпакова), Люба (акт. Т. Прудникова). Ряд же исполнителей в той или иной степени попытался воспользоваться импровизационными возможностями, создавая характеры символического, обобщенного звучаиня. Такой путь избрали В. Иваненко (Тюленев), А. Лапкина (Маруся), Ю. Булагов (Жемчугов). Главиан же удача спектакия --- майор Коновалов в исполнении з. а. РСФСР Н. Королева. У него есть то обаяние русского офицера, о котором проникновенно писал погибший на войне поэт Г. Суворов: «Увидишься — и ты готов за ним на самое большое испытание идти...».

Спектакав А. Андреева по

самолета невелика и так высо- го юмора великого Шоу пракко подвешена, что ее можно и тически не осталось ничего, не заметить). Это повело к кроме символического назвабесконечно детальной бытовой ния. Как видно, за вещь, трераскладке действия, где длин- бующую ювелирной сценичесноты и повторяющиеся под- кой разработки, не стоило браробности скорее отвлекают вни ться только ради звучного титула «первой постановки в стране».

> Через несколько дней мье увидели озарениую ренессансной жаждой жизни шекспировскую комедию «Мера за ме ру». Насколько же ближе исполнителям и режиссеру А. Ан. дрееву земные страсти по сравнению с изысканностью и парадоксальностью эмоций героев Б. Шоу. Бурный вихрь средневековых треволнений оп ределил основные - во многом удачные -- сценические решения. В новом свете предстали уже знакомые актеры: з. а. РСФСР Ю. Гребень (Горцог), акт. Л. Потехина (Изабелла), арт. В. Решетников (Луцио). который всех развесенил. Жаль, что роль Анжело (з. а. РСФСР Н. Королев) вышала из художественного контекста — здесь просто не обойтись без изрядной доли исполнительского юмора, дабы коварный демонический элодей (а как зрители по таковым соскучились!) выглядел по крайней мере убедительно.

Гастроли продолжаются, и каждый их день сулит новые встречи, впечатления и размышления.

Т. БАЛТУПІНИКЕНЕ.